

# 丰台报



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2021年8月20日 星期五 总第995期 本期四版

中共丰台区委宣传部主办 丰台融媒体中心出版

## 区委常委会召开会议

### 听取并研究了

#### 《丰台区全面建立林长制实施方案》等事项

本报讯 8月18日,区委常委会召开第239次会议,会议由区委书记徐贱云主持。听取并研究了《丰台区全面建立林长制实施方案》;听取并研究了丰台区深入打好污染防治攻坚战2021年1-7月工作情况;听取并研究了《关于创新和规范丰台区中小学、幼儿园教师编制管理的实施意见》;听取并研究了2021年丰台区政协换届工作。会议还研究了其他事项。

## 南中轴文化新地标

# 丰台区图书馆新馆正式开放

本报讯(记者 林瑶)“丰台图书馆新馆真的太震撼了,不像图书馆,像艺术馆,丰富了周边百姓的文化生活。”家住附近的余萍今年70岁了,这是她第一次到丰台图书馆新馆“打卡”,“图书分区很清楚,我喜欢看健康类,老伴儿喜欢看历史类,我们都能准确地找到喜欢的书籍,以后我们肯定是这里的常客了。”

丰台区图书馆大红门新馆位于南三环木樨园桥西南侧(原福成服装大厦),6月28日开馆试运行,使用面积约7200平方米,设计藏书36万册,读者坐席约430位。截至目前,丰台图书馆新馆共接待读者70123人次,借阅图书11329册次,办理读者证1021张,平均日接待读者1300余人次,日借阅图书200余册次。

丰台区图书馆结合南中轴历史文化,拓展周边阅读群体,借助新馆信息化服务手段,深度融合文化和旅游资源,充分展现“政务+文化”的服务理念,致力打造南中轴上的文化新地标。

以人为本,打造舒适、便捷的阅读空间“如果说传统图书馆的工作是以书为中心,那么现代图书馆则是以人为中心。”丰台图书馆书记郝伟介绍,“丰台图书馆新馆打破原有的办馆理念,搭载现代化先进技术,深度融合‘传统阅读+数字阅读’,迎合新时代、新环境、新群体的多方位文化需求。”

这个暑假,王艳洁每天都会带着11岁的女儿玥玥来这里学习,玥玥坐在书桌旁认真地做着语文作业,王艳洁则在一旁批改着女儿的算术题。“自从图书馆开馆我们每天都来,发现孩子在这里更容易进入学习状态,比在家里更有效率,而且这边书桌上安装的都是护眼灯,非常人性化。”王艳洁告诉记者,“写作业之余,孩子还能选几本喜欢的书看看,比看电视玩手机有意义多了,希望



原梓峰/摄

她能在图书馆里培养爱读书的好习惯。”

丰台图书馆新馆围绕“以人为本”的原则,从读者的角度出发,注重环境细节,合理布局空间。整合期刊阅览、特藏阅览、地方文献、论坛讲座、学术交流、文化传承、数字阅读等服务功能,一体化“藏、借、阅、咨”等服务模式,满足不同阅读群体、不同阅读形态的文化需求,通过打造公共图书馆“舒适如家”的阅读环境,让读者充分体验温馨、便利、多样的阅读氛围。

除此之外,图书馆新馆在整体建筑布局突出空间美学及环境美感,以竹筒、宣纸等元素设计的竹林入口颇具古韵。每层的阅览区分别以“四时画廊”为主题设计了绿植景观,图书馆内绿植覆盖率近10%,可以说,无论你坐在那里读书、学习,疲惫时只要抬起头都可以看到绿色景观植被。

智慧阅读,实现数据互联、互通、共享

在图书馆新馆二层阅览区,记者看到一排围绕中厅而建的长桌,桌上摆放着40余台电子阅览器,读者只要打开登录,点击书城下载自己喜欢书籍就可以免费在电子阅览器上阅读。“电子书城收录有近10万册书籍,既有时下点击量最多的建党百年相关书籍,也有适合小朋友阅读的航空科普绘本。”郝伟说。(下转第二版)

## 徐贱云、初军威调研检查拆违、便民服务和疫情防控工作

本报讯 8月10日、12日下午,区委书记徐贱云,区委副书记、区长初军威到花乡街道、玉泉营街道、看丹街道、卢沟桥街道调研检查拆违、便民服务和疫情防控工作。区委副书记高峰一同参加。

区领导带队先后到花乡街道高立庄村、玉泉营街道草桥村、看丹街道洪泰庄、卢沟桥街道青塔综合市场拆违点位,了解违建上账、拆除情况,督导拆违工作进展。在街道政务服务中心,向前来办事的群众询问办事体验和意见建议,察看行政区划调整后便民业务接转运行及便民服务窗口疫情防控措施落实情况;在市民诉求处置中心,检查指导接诉即办工作。

徐贱云强调,要坚定不移推进疏整促专项行动,按照全区年度拆违工作计划安排,紧盯目标任务和时间节点,进一步压实街镇主体责任,加强部门业务指导,全力以赴,攻坚克难,依法依规加快推进违法建设上账、拆除、销账等各项工作,确保按时完成。要把为民服务理念贯穿始终,进一步加强行政区划调整后村居管理移交、群众事务办理等各项工作,相关职能部门要强化业务指导培训,全面提升服务水平。要严格按照防疫要求,落实好便民窗口扫码、测温等疫情防控措施,确保群众办事安全便利。要聚焦“接诉即办”,充分发挥好街镇市民诉求处置中心职能作用,完善指挥系统建设,加强人员力量配备,明确职责分工,做好诉求接收、转派、跟进、督办、反馈等各个环节衔接,通过用心、用情、高效细致的工作,持续提升群众的获得感和满意度。

初军威指出,各街镇要做好工作衔接,围绕疏解整治促提升等重点工作,认真梳理进展情况,确保完成年度任务目标。要围绕“七有”“五性”,统筹抓好疫情防控和各项民生保障工作,强化底线思维,确保安全稳定。

区领导李岚、张婕、李春滨一同参加。

## 徐贱云、初军威带队督导检查创建国家卫生区工作

本报讯 8月14日,区委书记徐贱云,区委副书记、区长初军威带队督导检查创建国家卫生区工作。区委副书记高峰一同参加。

区领导一行来到新村街道樊家村鼎业文化产业园建设项目生活区,检查工地食堂、住宿区及卫生死角蚊蝇孳生地清理工作情况。到太平桥街道辖区果蔬超市和餐饮超市,检查食品加工操作间、厨余垃圾桶区防蝇设施设置情况。在石榴庄街道彩虹城一区,察看小区水池、小型积水等蚊蝇孳生地清理工作情况。徐贱云强调,要充分认识创建国家卫生区重要性,切实增强责任感和紧迫感,对照病媒生物(蚊、蝇)防制专项验收标准,全面梳理问题点位,查找薄弱环节,加强上下联动和协同配合,举全区之力完成国家卫生区创建任务。要集中力量开展环境整治,加强对施工工地、商超、餐饮食堂、农贸市场等重点场所的检查指导,督促各市场主体提高认识、落实责任,加大治理力度,清理卫生死角,彻底消除蚊蝇孳生源头。要广泛开展宣传发动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,运用好宣传媒介和渠道,积极引导社会力量、广大群众参与到创卫工作中来,凝聚起全区全民共同创卫的强大合力。初军威指出,创卫工作任务艰巨,要按照全区创卫工作的时间轴、任务轴,进一步压紧压实责任,细化任务清单,全面排查创建工作中存在的问题,逐一抓好整改落实,确保完成目标、顺利达标。同时,要加大宣传力度,营造良好创卫工作氛围。

区领导李岚、张婕、连宇一同参加。

## 初军威到中国通用技术集团调研座谈

本报讯(记者 方芳)8月17日,区委副书记、区长初军威到中国通用技术(集团)控股有限责任公司调研并与中国通用技术集团总经理陆益民就进一步深化合作开展座谈。

陆益民对初军威一行到企业调研表示欢迎,对丰台区长期给予的支持帮助表示感谢。他介绍了通用技术集团的的基本情况、产业布局和发展规划,提出了相关需求建议。希望双方能进一步拓展在医疗康养、技术转化等领域的合作,实现互惠共赢。

初军威表示,通用技术集团作为驻区的重要央企,一直积极支持、融入丰台的建设发展。丰台区将持续优化营商环境,做好企业服务,深化交流合作,为企业发展营造良好的创新创业生态环境。希望通用技术集团能紧抓“两区”建设机遇,发挥自身优势,实现更高质量发展,并推动更多优质项目落地丰台。

区领导周新春一同调研座谈。

## 丰台园企业凯腾精工成功进入全国股转系统精选层

本报讯 记者从丰台区金融办了解到,近日,中关村丰台园企业北京凯腾精工制版股份有限公司(证券代码:871553)成功进入全国股转系统精选层。公司本次公开发行股票1130.00万股,发行后总股本14200.05万股,发行价格3.60元/股,发行市盈率16.18倍,新募集资金总额4068.00万元。

作为中关村丰台园的高新技术企业,凯腾精工是一家凹印印版生产制造商,主营业务为印刷行业中重要耗材凹印印版的研发、生产和销售。公司自成立以来一直专注于凹印印版相关技术的研究,现已发展为国内颇具影响力的凹印印版生产企业。

据丰台区金融办相关负责人介绍,一直以来,区金融办始终坚持做好企业上市服务工作。不断加强同北京企业上市综合服务平台及各交易所的合作,切实做好区内拟上市企业的培训和服务工作,助力企业健康发展。协助区内拟上市企业对接市区及外省相关部门,加快办理各类证明文件,助力企业加快上市步伐。下一步,将认真总结经验,进一步整合资源,为企业提供更加多元化的优质服务,助力企业通过多层次资本市场做大做强、做优、做强。

责任编辑/赵智和 校对/方芳

# 创卫工作让小区环境实实在在地发生了变化

本报讯 今年以来,丰台区举全区之力创建国家卫生区,紧盯时间节点有序推进创卫各阶段工作,下大力气抓好存在问题的整改,进一步提高重点区域场所的环境整治和规范管理水平,积极营造全民参与创卫的良好氛围。创卫工作让小区环境实实在在地发生了变化,得到了广大居民群众的拥护、支持和点赞,说起现在的小区环境,他们脸上露出开心的笑容。

家住马家堡街道星河苑社区,今年已74岁高龄的居民郭尚越说:“无论周末还是工作日,我都能看到很多人拿着清扫的工具走上街头,有时候来我们小区,有时候去旁边的小区,钻到灌木丛和犄角旮旯里,扫最难扫的地方,倒脏水,非常辛苦。我就想着把自己家里打扫干净,再清理一下楼道,是不是也算加入他们,一起美化环境了呢?我去问社区的董书记,他给了我特别肯定的回答。我想每个人都把自家的门打扫干净,还能共同维护身边的环境,这就

叫创卫成功了。”

玉泉营街道纪家庙村亿阳苑一区的于先生发出这样的感慨:“有些东西乍一下可能感觉不到,但是现在走在小区里,确实是看着心里舒服多了。环境变得整洁了,之前院子里杂七杂八的堆物都清理走了,路两边的垃圾也不见了,出来遛弯儿感觉蚊子都少了,看着心里就敞亮。”

花乡街道天伦锦城社区居民侯凤琴说:“每次出去买菜时,常常能看见社区工作人员和志愿者忙碌劳动的身影。通过创卫工作,我们小区的环境得到了切实的改善。现在卫生死角看不见了,带小孩出来玩不用喷防蚊花露水了,大家也自觉主动不在公共区域乱堆乱放杂物,共同维护身边美好的环境。”

花乡街道三乐花园社区居民王阿姨说:“通过创卫工作,明显能感觉到,今年夏天的蚊蝇比往年少,我们身边的环境也更加干净整洁,这增加了居民的幸福感和满意度。让我们真正感受到社区、政府在为老百姓办实事,为社区、为政府点赞!”

家住青塔街道岳家园社区的侯阿姨看着整洁有序的小区环境由衷地感叹道:“生活真是越来越好了啊!从年初开始就看到社区的同志到处清理环境,收拾垃圾。每到周末还有党员和志愿者专门清理卫生,宣传垃圾分类。我们是眼着小区的环境一天比一天好,前些天身边的居民们也动了起来,参加每天创卫一小时,都可积极了!我住在这儿快20年了,这些年周边餐饮多了,商铺超市多了,人也多了,环境卫生秩序受到了影响。现在好了,环境整洁有序,店铺干净明亮,大伙都说,这幸福指数是一天比一天高了!”

东高地街道东营房社区居民李玉祥说:“最近这一个月,我经常能看到我们的社区书记带着同志们还有志愿者一起来大扫除,创卫工作开展到现在,确实极大地改善了我们的生活环境,捡垃圾、除杂草、扫

水、灭蚊蝇、铲狗屎……不怕脏、不怕累,所有工作都上手干。平心而论,我觉得社工和志愿者们真是不容易!这么热的天,工作是又脏又热又累,为了灭蚊蝇,还难免被叮咬一身包,但从没听他们抱怨过。周末他们也是加班加点不休息,谁不想陪家人孩子呀,我们居民很受感动!现在下楼遛弯儿散步,能明显感到蚊虫少了,路边、小花园里也看不到积水了,确实不错!”

云岗街道翠园社区居民、社区新闻发言人王利平为这个辛勤劳动、改善环境、文明健康的周末赋诗一首:“夏暑雨水多,蚊蝇爱生长。居民志愿者,翻盆倒罐忙。消除滋生地,雨算不许藏。社区更文明,居民快乐爽!”

本报记者、通讯员联合采访



# 青龙湖公园成为京西休闲避暑遛娃打卡的好去处

本报讯(记者 赵智和 荣文静)远山如黛,湖面似镜,树林若染,洒满树荫的步道弯弯曲曲没入密林深处,高大的恐龙在树林中张牙舞爪,令人眼花缭乱的水上乐园成了欢乐的海洋,欢声、惊叫声、欢呼声,流水声交织成雄壮的交响乐。经过全面升级的丰台区王佐镇青龙湖公园正式回归,开园一个多月来,受到越来越多市民群众的喜爱,成为京西休闲避暑遛娃的打卡的好去处。

“孩子玩得很开心,造浪池很好玩,孩子大人都没玩够,还有水上滑梯都很好玩,北京有这个地就不用去海边了。”我和老公来遛弯儿拍照,远山近水遥相呼应,放眼皆是治愈系的绿色。”游客在网上留言点赞青龙湖公园。6月26日,经过长达半年多的升级改造已全面竣工,青龙湖公园正式开门迎客。

据了解,青龙湖公园坐落于美丽的王佐镇,占地面积1000亩,被国家文化和旅游部评为AAA级旅游景区。青龙湖公园山清水秀,林木茂盛,绿草如茵,空气清新。远观青山如画,群峰峻秀,近看湖面平静宽阔,碧波荡漾。清晨朝霞映翠,傍晚湖光夕照。春季来临常有成群的天鹅、野鸭在湖中嬉戏,生态环境十分优美。里面有大型水上乐园+多组无动力设施,还可以烧烤、露营,这里还有空降的中华恐龙、网红粉色沙池蹦蹦车、彩虹水滑梯、丛林火车等等。

造浪池里,当数米高的大浪席卷而来,人在水中如浮萍随浪起伏。水上漂流是考验协作能力的时刻,划到终点还需要费些力气,看谁在原地打转转。大型互动嬉水区,漫天飞舞的水花令人疯狂尖叫,高落差的大滑梯自上滑翔而下,充满了惊险与刺激感。彩虹水台阶也是一大亮点,五颜六色的楼梯与水相融合惊艳无比,来这里必打卡合影。

在免费无动力乐园,园区内设置多项天然原木设备,大型的游乐设备结合好奇心、趣味性、力量训练,让小朋友像小松鼠一样勇往攀爬,在玩乐的过程中聆听大自然的声音。小朋友在爬梯中锻炼臂力、身体协调能力,通过障碍游戏增加亲子互动,培养孩子耐力。以原木搭建各种动物造型:鹦鹉、熊猫、七星瓢虫、蚂蚱可爱又充满趣味,集合攀、爬、滑、跑等多种游戏活动锻炼孩子上下肢协调能力。

据青龙湖公园相关负责人介绍,按照市区两级疫情防控工作部署,青龙湖公园严格执行预约、测温、扫码、登记、限流等防控措施,严格控制公园景区人流规模,按照60%限流开放。入园游客请保持安全间距,在购买窗口、入园刷卡、验证验票、安检入园等处按照公园设置的1米线排队,拉开间距。同时加强对公共场所、公共设施的消杀,保证游客的游园安全。



赵智和/摄

## 评论

### 推动区域城市活力中心建设 满足市民群众需求

青龙湖公园全面升级后正式开园,布局更加合理,功能更加齐全,内容更加丰富、环境更加优美,服务更加贴心,在炎炎夏日为市民群众提供了一个休闲、避暑、遛娃、打卡的好去处。公园门口排队入园的人群,洋溢在人们脸上的笑容,回荡在公园开心的笑声,诠释着公园的意义和魅力。青龙湖公园正式开园,满足了市民群众的需求,为“育新机、开新局”和消费市场复苏注入新的活力,在政府的引导下,又一处区域城市活力中心正在形成。

今年以来,为全面提升丰台城市形象和品质,增强城市活力和城市魅力,丰台区全力推动区域城市活力中心试点工作。作为首都南北均衡发展战略和新一轮城南行动计划的“主战场”,丰台区坚持高标准、精细化,以完善城市功能、改善人居环境为重点,按照政府引导、多元参与、示范引领、试点先行的原则,积极建设10大区域城市活力中心。

目前,丽泽金融商务区、草桥-花卉大观园、东铁匠营宋家庄、王佐南宫等区域城市活力效果显现,更有新的区域活力中心正在形成。随着区域城市活力中心建设扎实推进和区域城市活力中心效果的逐步凸显,必将为国际消费中心城市贡献丰台力量。

赵智和